

Пяткина Е.Д.

Научный руководитель: Гришина О.В.

*Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: pyatkina-02@mail.ru*

Стереотипы о немецком национальном характере

Стереотип – это устойчивая или заранее сформированная человеком мыслительная оценка чего-либо, возникающая в условиях дефицита информации. Люди с древних времён выработали определённую систему ярлыков и обобщений, которая характеризует какие-либо черты характера народа или нации. [1] Известно, что о каждой стране или национальности до сих пор существует ряд стереотипов, которые не всегда соответствуют действительности. Поэтому неудивительно, что существует множество стереотипов о немецком национальном характере, ведь немцы – один из самых сложных и многогранных народов Европы. Что же первое приходит в голову людям, когда они думают или говорят о Германии или немецком национальном характере?

По мнению многих людей немецкий язык – очень грубый и некрасивый язык. В большинстве случаев данный стереотип складывается из-за военных фильмов, в которых немцы преимущественно разговаривают громким, резким и агрессивным голосом. На самом же деле люди, которые изучают немецкий язык, понимают, что он мягкий, спокойный и очень поэтичный.

Немецкая пунктуальность – это один из самых распространённых стереотипов. Однако, она характерна в большинстве случаев для работы, а не для повседневной жизни. Но и тут их добросовестное и трепетное отношение к работе можно назвать ответственностью. Сами же немцы не выделяют пунктуальность как национальную особенность. Более того, в Германии принято опаздывать в гости или на вечеринку. Таким образом, немцы проявляют такт к хозяевам, давая им возможность подготовиться без спешки и суеты.

Для немцев порядок превыше всего. Это правда, что немцы очень аккуратные и всегда стараются следовать правилам. Но они их ценят не потому, что любят исполнять всё, что бы им ни приказали, а потому что, если есть инструкция, где чётко прописаны правила поведения в том или ином месте, или в той, или иной ситуации, то человек будет добросовестно следовать ей, это обеспечит равные условия для всех членов общества [2].

Многие сходятся во мнении, что немцы – негостеприимная нация. Данный стереотип связан с тем, что, приходя в гости к немцам, в большинстве случаев на столе можно увидеть несколько лёгких закусок и ничего больше. Естественно, все зависит от конкретной семьи. Однако, заглядывая друг к другу в гости, немцы часто обговаривают формат посещения. Например, если приглашают на кофе, значит в гостях ничего другого предложено не будет. Когда же немцы зовут к себе на ужин, то их главная цель – это общение, поэтому не стоит ожидать большого количества блюд и угощений, потому что это, по их мнению, лишь мешает.

Следующий стереотип заключается в том, что у немцев нет чувства юмора. На самом деле это связано с тем, что многие люди просто не понимают немецкий юмор. Причина заключается в том, что в числе лучших немецких тем для шуток и стендапов – своя же политика, своя бюрократия и национальная любовь к порядку. Естественно, что человеку, который ни разу не сталкивался с данными темами, такие шутки покажутся не смешными. Кроме того, в Германии практически не существует запретных тем для шуток. Немцы часто любят подшучивать друг над другом, не пытаясь при этом оскорбить человека.

О жадности немцев говорят с давних времен. На самом деле их нельзя назвать жадными, они в большей степени бережливые. Это обусловлено тем, что они вынуждены так себя вести из-за дорогой жизни, особенно в крупных городах. У немцев отсутствует потребность сорить деньгами, чтобы показать свое благосостояние. Многие из них не покупают самые дорогие

машины, не носят вещи известных брендов и не идут в самый роскошный ресторан, если не видят в этом необходимости [3].

Таким образом, можно отметить, что многие стереотипы о немецком национальном характере являются всего лишь преувеличением или додумыванием. Стереотипы всегда существовали и будут существовать в нашем обществе. В них нет ничего плохого, однако не стоит при знакомстве с другой культурой руководствоваться только ими. Нельзя обобщать людей и их образ действий, каждый человек – это индивидуальность со своими особенностями и поведением.

Литература

1. Ковалёв В.А., Гвоздюк В.Н., Кирьянова М.М. «Стереотипы русских о немецком и немцев о русском национальном характере» URL:<https://philology.snauka.ru/2015/05/1449>
2. Стереотипы о немцах URL:<https://www.kakprosto.ru/kak-851081-stereotipy-o-nemцах#subheader-851081-1-1>
3. Фролова О.Н. «Национальные стереотипы русских и немцев» Вестник ЧГПУ 2008. URL:<https://cyberleninka.ru/article/n/natsionalnye-stereotipy-russkih-i-nemtsev/viewer>